
附件1

乐山市2022年省级科技计划专项因素法转移支付资金项目申报指南

一、重点研发计划

（该指南填写“四川省重点研发项目申报书”纸质件）

专项资金采取前补助支持方式。企业牵头申报项目配套经费不低于1:1。实施期2年。

（一）高新技术

该条指南支持项目不超过3项，每项支持经费不超过50万元。

1.新材料及装备

研究内容：针对乐山新材料产业（晶硅光伏、稀土材料、钒钛材料、储能材料、核材料、新能源材料等及相关装备）的结构组分设计、性能提高、制备加工方法优化等关键生产技术开展研究，提高生产效率，降低能耗和成本，改善环境，促进产业高质量发展。

2.数字经济

研究内容：针对乐山数字经济产业（信息管理、自动控制、大数据、信息技术基础材料等）的系统开发、基础软件、电子元器件、人工智能、信息安全等关键环节的核心技术开展研究，提高信息化水平，提高生产智能化水平，降低成本，促进产业高质量发展。

考核指标：突破关键技术 1项以上；或申请/获得发明专利1项，或软件著作权1项；形成产品 1个，或开展应用示范1个，技术标准1项；实现销售收入（产值）1000万元。

（二）农业农村科技

该条指南支持项目不超过2项，每项支持经费不超过50万元。

研究内容：适应乐山气候环境生长条件，围绕乐山农业主导产业发展，开展农业新品种引进、选育，农业新品种、新产品培育；农业装备、新工艺技术研发；农产品精深加工技术研发。

考核指标：突破关键技术1项以上；形成产品或技术标准（地方及以上）1个以上，申请/获得发明专利1项以上；开展应用示范1个；实现销售收入（产值）500万元。

（三）社会发展科技

该条指南支持项目不超过3项，每项支持经费不超过40万元。

研究内容：基于乐山传统资源（磷矿、岩矿等）和特色资源（林竹、红色资源、文化遗产等）的开发与保护，围绕相关性能指标开展材料研发、生产工艺改进、技术规范研究等，开发新工艺、新技术、新设备，开展科技与文旅融合试点示范，取得良好经济效益、社会效益和环境效益。

考核指标：申请/获得发明专利1项，或取得实用新型专利2项；或技术规范1项，或实现销售收入（产值）1000万元。

（四）高新区专项

该条指南仅支持在乐山（国家）高新技术产业开发区内注册的创新主体申报，支持项目不超过4项，每项支持经费不超过50万元。

1.超高压氢气和氧气挤压供气装置技术研究

研究内容：研发超高压（50MPa）纯氢和纯氧挤压供气装置，具体包括气缸、密封结构、压力变送器、温度传感器、位移传感器等。研究适宜纯氢和纯氧的密封材料、密封结构、承压材料、压力变送器、温度传感器等关键技术。

考核指标：纯氧压力性能指标超过国内相关国家、国际和行业标准要求，研发具有自主知识产权的产品4项，申请发明专利1项，实用新型专利2项；授权专利转化实施1项，实现经济效益3000万。

2.基于大数据技术的数据监测体系研究

研究内容：研究基于企业运行监测的大数据技术，建立乐山高新区的产业发展数据监测体系。具体为在企业需求对接的基础上，构建产业发展积分评价体系模型与参数计算，实现对新能源新材料、电子信息、装备制造、生物医药等产业的数据采集与监测，持续挖掘潜力科技企业，促进院地对接、人才交流和项目合作，培育科技创新主体，推动乐山高新区高质量发展。

考核指标：完成产业发展积分评价模型建设，实现对乐山高新区主导产业的动态监测，监测企业总数不低于500家，形成产业监测评价报告1篇，依托评价模型促进院校企合作10项以上，开展各类专题培训5次以上，助力企业申请专利60件以上，助力企业实现营收增长超过5亿元。

3.预制舱式电力设备关键技术、装备研制与应用研究
研究内容：研发预制舱式电力设备，具体包括环保型非金属模块化预制舱式220kV(110kV)智能变电站、撬装式110kV移动智能变电站等，建立适宜预制舱式电力设备设计生产和推广应用的玄武岩纤维复合材料制备技术及装置、电网系统电容电流实时跟踪测量方法、环境荷载下建模仿真技术、基于数字孪生的预制舱式智能变电站VR场景管理等关键技术体系及预制舱式智能变电站地方标准技术规范。实施预制舱式电力设备成果转移转化，助力中国绿色硅谷、堆谷等重大工程建设。
考核指标：预制舱式电力设备性能指标符合相关国家和行业标准要求。研发具有自主知识产权的关键核心技术7项，申请发明专利3项，实用新型专利10项，计算机软件著作权登记证书1项；提出省级地方标准规范1个；授权专利转化实施3项，发表论文5篇；实现工厂化规模生产并完成3个110kV及以上工程的成果推广应用，实现经济效益5000万元。
4.厌氧发酵系统中容积产气率提升技术及产能应用研究

研究内容：针对传统CSTR工艺发酵系统中存在容积产气率不高的问题，研发高负荷厌氧消化失稳预警调控成套技术装备，具体包括过程监控、失稳预警、过程调控、云平台监管等内容，建立适宜中温厌氧发酵系统容积产气率提升的关键技术监管调控体系及产业化运行的技术规范。实现厌氧发酵系统中容积产气率提升成果转移转化，使已有沼气工程中有机废弃物的处理能力和产气量大幅提升，能在新建沼气工程中减小罐体容积降低投资成本。

考核指标：研发各项性能指标满足中温厌氧消化系统中容积产气率要求的技术装备1套；申请发明专利1项，软件著作权2项；形成中温厌氧发酵系统容积产气率提升产业规范1个；授权建立2个示范生产线，实现销售收入（产值）1000万元。

——有关要求

申报单位为在乐山市内注册的高等院校、科研院所、高新技术企业或科技型中小企业等企事业单位，鼓励产学研联合申报，并提供相应附件。企业牵头申报的项目，须提供牵头申报单位2021年度资产负债表和资金配套证明等附件。

二、成果转移转化引导计划

（该指南填写“四川省科技成果转移转化示范项目申报书”）

专项资金采取前补助支持方式。企业牵头申报项目配套经费不低于1:1。实施期2年。该条指南支持项目不超过3项，每项支持经费不超过50万元。

支持重点：

重点支持“中国绿色硅谷”“晶硅光伏”，稀土新材料，绿色化工，农业新品种、新技术推广应用和科技成果转化与示范工作。以企业牵头为主，鼓励产学研联合，深入实施创新驱动发展战略。

考核指标：开展应用示范1个，项目实施期预计实现销售收入3000万元以上（或实现农业销售收入500万以上）。

——有关要求

申报单位应是在乐山市内注册的独立法人单位，应是认定的高新技术企业、科技型中小企业、国家农业科技园区企业或省级科技成果转化示范企业，或有能力主导并开展科技成果产业化的科研院所。产学研联合申报并参与项目实施各方，须签订相应的合同或协议，且知识产权归属清晰，权利义务明确；申报企业资产及经营状态良好，具有较强的资金筹措能力，具备良好的研究开发能力和产业化条件，有稳定的研发投入，上年度销售收入应达到1000万元以上（或农业销售收入200万以上）。

转化成果必须是2018年1月1日以后，申请或授权的发明专利、品种权、获省部级及以上科技奖励的科技成果、承担省级及以上科技计划验收通过后的项目成果或取得的特殊行业准入证书或检测报告；转化成果应已完成小试，可进入中试阶段或产业化初期，具有良好的市场应用前景。

申报企业须提供2021年度审计报告或财务报表（申报单位对审计报告、财务报表的真实性负责）。


